
Як  безхатченкам  пережити
найхолоднішу зиму століття?
Пережити зиму. В Україні стає дедалі холодніше і цей осінньо-
зимовий період ставить долю сотень бездомних українців на межу
виживання. Люди, які живуть та ночують на вулиці, потребують
теплого дому зараз особливо сильно, і хоча в містах України
відкривають центри обігріву безхатченків, – домів для бідних
катастрофічно бракує . У Львові приймати перших постояльців
готовий львівський Центр для нічного перебування бездомних.
Більше у сюжеті.

У Львівському центрі перебування бездомних готуються рятувати
людей  від  холоду,  тому  ліжка  стоять  напоготові  навіть  у
коридорі.

Олександр Бородінський – директор Центру обліку та нічного
перебування  бездомних  громадян:  “Зараз  щоночі  в  нас  ночує
близько сорока осіб і взимі ця кількість збільшується до 60
осіб. Також у нас у центрі вони можуть отримати санітарно-
гігієнічні  послуги.  В  нас  є  медсестра,  яка  може  надати
допомогу, в нас є їдальня, де вони можуть повечеряти. І також
при потребі соціальні працівники їм  можуть видати теплий
одяг.  Якщо  на  вулицях  хтось  замерзає,  то  ми  так  само
виїжджаємо на виклики і по лікарнях. І таким чином ми знаємо,
де хто перебуває”.

Світлана  –  соціальний  працівник.  У  центрі  дівчина  надає
допомогу бездомним не тільки юридичну, а намагається знайти їм
житло, роботу і просто стати другом, помогти добрим словом.

Світлана  Деклєва  –  соціальний  працівник:  “Мені  подобається
допомогти  людині,  як  то  кажуть,  відновити  своє  життя,
допомогти адаптуватися після того, як вона чи вийшла з тюрми,
чи після алкогольної залежності, чи наркотичної. І побачити
після  того,  що  вона  знайшла  роботу,  знайшла  житло.  Це
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стимулює. У нас за кожним соціальним працівником закріплені
клієнти, які перебувають у нічліжці. Ми викликаємо кожного на
прийом, проводимо бесіду, питаємось, що він хоче зробити: чи
він  хоче  знайти  роботу,  чи  він  хоче  в  притулок,  чи  в
геріатричний  пансіонат.  З  кожною  людиною  ми  працюємо
індивідуально. Комусь шукаємо роботу, ми заходимо в інтернет,
знаходимо роботу по його спеціальності, по його бажанню. І ми
скеровуємо його на співбесіди”.

У центрі перебування бездомних діє їдальня. Фінансують її з
міського бюджету. Щодня понад 40 безхатченків отримують тут
повноцінну вечерю. Меню різноманітне.

Марія Дачишин — кухарка: “Кожен день меню міняється: борщ,
овочеві супи, м’ясні страви, в п’ятницю риба. Зазвичай людей
35-40 кожного дня приходить. Ми всі люди, і кожна людина може
опинитися в такому становищі. Тому ми готуємо для них, як
удома. Їм подобається, і це головне, а ми раді й щасливі”.

Люди, котрі опинилися на вулиці, втратили житло, документи з
особистих  драм,  тут  у  центрі  можуть  відновити  паспорт
громадянина та отримати прописку, після чого багатьом вдається
знайти сталу роботу й далі вже винаймати житло самотужки.

Лариса Тимофієнко – юристконсульт Центру обліку та нічного
перебування бездомних громадян: “Бувають у нас такі люди, які
не мають паспорта по 30, по 40 років. Ми їм сприяємо: також
реєструємо їх, і [вони] мають право оформити за нашою адресою
місце проживання. В нас в основному наплив клієнтів у зимовий
час. Тоді вони потребують як ночівлі, так і документів. І вже
з тими документами вони можуть оформити шлюб, влаштуватися на
роботу, оформити пенсію”.

Цей чоловік утратив житло, тому став на облік у центр для
бездомних. Завдяки прописці знайшов роботу і радить усім, хто
опинився в життєвій скруті, не складати рук.

Володимир Мітєв – клієнт Центру обліку та нічного перебування
бездомних  громадян:  “Взагалі  тут  дуже  душевно,  по-людськи



відносяться. От я перший раз звертався, і отримав роботу. В
мене третя група була інвалідності. Зараз продовження пенсії
треба робити. Не втрачати надії й рухатися, адже кругом люди –
вони допоможуть”. 
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